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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 02/12/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno due del mese di Dicembre in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1620733 del 26/11/2019 ai sensi delle vigenti 

norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario il Funzionario  

Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dal Sig. Mario 

Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. Direzione /  Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:52 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

risultano essere assenti i Conss. Buccola, Buonpasso, Ruggiero e Tuzzolino.  

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss.  Sinopoli , Lupo e  Di Vincenti       con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente – chiede al segretario di dare lettura del verbale del 29/11/2019. 

Il Segretario legge il verbale. 

Alle ore 09:54 – durante la lettura del Verbale entra il Cons. Tuzzolino. 

E alle ore09:56 esce il Cons. Dentici. 

Alle ore 10:00 entra il Cons. Buccola. 

Alle ore 10:02  - il Presidente pone in votazione per appello nominale l’approvazione dei verbali 

del mese di Novembre 2019 il cui esito è il seguente: 

Presenti  07 

Assenti  03 ( Dentici, Buonpasso e Ruggiero)  

Favorevoli 07 

Astenuti  00 

Contrari  00 

I Verbali sono approvati all’unanimità dei presenti e votanti. 

Alle ore 10:03 Il Presidente – Esce, sostituito nelle sue funzioni dal  V.P. Schiera, ed entra il 

Cons. Buonpasso. 

Il V. Presidente  –   Pone in discussione la Mozione n. 7/e  Prot. 1802 avente per oggetto 

“Rifacimento manto stradale di Via Pio La Torre “  a firma del Cons. Di Vincenti  ed invita il Segretario 

a darne lettura. 

Il Segretario legge il documento. 

Il Cons. Di Vincenti illustra la mozione, riferendo che da un sopralluogo dallo stesso effettuato con i 

residenti , ha potuto constatare lo stato di degrado dell’asfalto della suddetta Via, in considerazione che la 

strada è molto trafficata , e che molti cittadini la percorrono in alternativa a Via G. Pitrè lato valle, per 

preservare l’incolumità di quanti la percorrono, chiede che la presente mozione venga approvata, e che gli 

organi comunali competenti intervengano al più presto. 

Il Cons. Lupo – Riferisce che il  degrado del manto stradale è molto ricorrente in quasi tutta la città, 

ivi compreso il nostro territorio circoscrizionale, si dichiara favorevole all’approvazione, anche se rimane 

scettico sui tempi di realizzazione dei lavori, tenendo conto dei risultati fin qui ottenuti, in quanto la RAP per 

detti lavori ha a disposizione un esiguo “ anche troppo” numero di dipendenti per la realizzazione dei lavori. 

Il Cons. Buccola –  esprime il suo parere favorevole, e contestualmente concorda con quanto appena 

detto dal collega Lupo , infatti per le problematiche appena sentite l’Amministrazione “ quando li  realizza” 

procede solo a  piccoli interventi tampone. 

Il Cons. Tuzzolino – esprime il suo parere favorevole , e conferma le criticità dimostrate 

dall’Amministrazione nell’eseguire interventi di rifacimento asfalto e tanto altro , vedi il ripristino di tutti i 

marciapiedi. 

Il V. Presidente Schiera -  Conferma lo stato di degrado del manto stradale , e il traffico intenso come 

ben spiegato dal Cons. Di Vincenti , avendo conoscenza dei luoghi, e si augura che l’Amministrazione 

intervenga al più presto , evitando di dover risarcire coloro che percorrendo la Via dissestata incorrano in 

incidenti, si esprime favorevolmente. 
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Il V.Presidente Schiera – sostituisce nelle funzioni di scrutatore Il Cons. Di Vincenti con il Cons. 

Buonpasso , ed alle ore 10:12 pone in votazione per appello nominale la mozione , il cui esito è il seguente: 

Presenti  07 

Assenti  03 (Moncada, Ruggiero e Dentici)  

Favorevoli 07 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La Mozione  è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il  V. Presidente chiede se vi sono Comunicazioni. 

Il Cons. Di Vincenti – Comunica che sui marciapiedi di Via Pindemonte lungo il muro di cinta 

dell’ASP di Palermo (civici 15/35) sono presenti dei cassonetti della raccolta rifiuti alle spalle di essi ci sono 

diversi rifiuti ingombranti che ostruiscono i marciapiedi provocando problemi ai pedoni che sono costretti a 

spostarsi sulla carreggiata per poter passare , rischiando così di essere investiti. Chiede che venga inviata una 

nota alla Rap.  

Alle ore 10:15 in assenza di ulteriori comunicazioni il V. Presidente chiude la seduta. 

  
 

 f.to Il Segretario        f.to Il V. Presidente  

Funzionario Amministrativo              (Alessandro Schiera)                      

(Dott.ssa Cecilia Pecoraro)            

 

f.to Il Presidente 

(Silvio Moncada) 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 


